
În 2025, Misiunea Comitetului Internațional al Crucii Roșii (CICR) în Moldova, în cooperare și
coordonare constantă cu Federația Internațională a Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie
(FICR) și Societatea de Cruce Roșie din Moldova (SCRM), și-a continuat activitățile umanitare în
urma tranziției către o structură de misiune mai redusă.

CICR a continuat să promoveze dreptul internațional umanitar (DIU) și a crescut gradul de
conștientizare cu privire la Programul Protecția Legăturilor Familiale (PLF) prin sesiuni de
informare și instruiri la nivel local, regional și global. Aceste activități au contribuit la
consolidarea înțelegerii DIU și la abordarea nevoilor persoanelor afectate de conflictul armat
internațional în desfășurare dintre Federația Rusă și Ucraina, precum și de consecințele acestuia.

Aceste inițiative au reunit autorități naționale, Armata Națională a Republicii Moldova (ANRM),
universități și filiale ale SCRM de pe ambele maluri ale Nistrului. În același timp, CICR a sprijinit
discuțiile în cadrul Inițiativei Globale privind DIU, la care Moldova a aderat oficial în decembrie
2025, contribuind la promovarea dialogului, consolidarea capacităților și respectarea DIU, în
conformitate cu mandatul umanitar al CICR.
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 CICR Moldova

Am sprijinit peste 350 dintre cei mai vulnerabili refugiați din Ucraina, care locuiesc pe ambele maluri ale Nistrului, prin programele
noastre de asistență financiară și medicală

Am facilitat reunificarea familiilor prin Programul PLF, prin colectarea cererilor de căutare și sprijinirea Programului de Trecere
Transfrontalieră în Siguranță

Am continuat să consolidăm gradul de conștientizare a dreptului internațional umanitar (DIU) prin sesiuni de instruire prealabilă
desfășurării misiunilor și cursuri internaționale pentru forțele de menținere a păcii din cadrul Armatei Naționale a Republicii Moldova
(ANRM) și pentru carabinieri, în conformitate cu Planul de Cooperare 2025 ANRM–CICR

Am sprijinit consolidarea capacităților în domeniul DIU prin ateliere și sesiuni organizate în Republica Moldova și în străinătate
pentru Comisia Națională pentru Dreptul Internațional Umanitar (CNDIU), precum și pentru profesori universitari și studenți

Am consolidat capacitatea SCRM în domeniul PFL și DIU prin sesiuni de instruire și conștientizare pentru personalul și voluntarii de
pe ambele maluri ale râului Nistru, ca parte a unei cooperări și coordonări mai ample cu SCRM, Federația Internațională a Societăților
Naționale de Cruce Roșie și Semilună Roșie și Societățile Naționale partenere (SNp)

REPERE:

Programul Protecția Legăturilor Familiale, 11 august 2025.
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Pe 14 mai, CICR și Ministerul Justiției au organizat împreună un atelier pentru CNDIU din Republica
Moldova. Evenimentul, desfășurat la Ministerul Justiției, a reunit 25 de membri ai Comisiei, reprezentând
șapte ministere care sprijină activitatea acesteia. Discuțiile s-au concentrat pe provocări practice, experiențe
internaționale și oportunități de consolidare a înțelegerii DIU în Republica Moldova.

Pornind de la acest atelier, CICR a facilitat, de asemenea, participarea a doi reprezentanți ai CNDIU la cea de-
a doua Conferință Regională a Comitetelor Europene de DIU, desfășurată la Varșovia în perioada 20–21 mai.
Conferința a continuat discuțiile în cadrul Inițiativei Globale privind DIU, care își propune să plaseze DIU pe
un loc prioritar pe agenda politică la nivel național, regional și global.
 

În cadrul Programului de Trecere Transfrontalieră în Siguranță, peste 200 de cetățeni ai altor state au
beneficiat de sprijin pentru obținerea documentelor de călătorie de urgență și a asistenței de transport, ceea
ce le-a permis să se întoarcă în siguranță acasă și să se reunească cu familiile lor.

CICR a continuat să colecteze și să proceseze cererile de urmărire legate de conflictul armat internațional
dintre Federația Rusă și Ucraina, colaborând cu Agenția Centrală de Urmărire din Geneva pentru a ajuta
familiile să clarifice soarta și locul unde se află cei dragi și să restabilească contactul cu aceștia.

Misiunea CICR a facilitat, de asemenea, călătoria a două persoane din Gaza în Republica Moldova prin
emiterea unor documente de călătorie de urgență, permițându-le să se reunească cu membrii familiilor lor
după o separare îndelungată.

În plus, a fost acordată asistență financiară unică unui număr de 154 de refugiați din Ucraina care locuiesc pe
ambele maluri ale râului Nistru. Acest sprijin a ajutat cele mai vulnerabile categorii de refugiați să facă față
nevoilor urgente și să își stabilizeze condițiile de trai. Alte 206 persoane refugiate, majoritatea copii și
persoane vârstnice, au beneficiat de programul medical, având acces la consultații medicale, investigații
diagnostice și servicii de laborator. Programul a avut drept scop sprijinirea accesului refugiaților la servicii
esențiale de sănătate.

SPRIJINUL COMISIEI NAȚIONALE DE DIU

Echipa CICR însoțită de reprezentanți ai filialei Crucii Roșii din Comrat, 13 mai 2025.

REUNIFICAREA FAMILIEI ȘI ACORDAREA DE ASISTENȚĂ URGENTĂ

Atelierul CNDIU privind DIU, 14 mai 2025.



La 4 februarie, Misiunea CICR în Moldova și Marele Stat Major al ANRM au semnat Planul de Cooperare
pentru anul 2025 la Ministerul Apărării. Planul are drept scop consolidarea cunoștințelor și integrarea DIU
în cadrul ANRM, prin sprijin tehnic și instruiri oferite de CICR, inclusiv pregătirea pentru misiuni
internaționale de menținere a păcii.

În baza acestui plan, CICR a organizat instruiri prealabile desfășurării misiunilor și cursuri specializate în
DIU pentru contingentul de menținere a păcii din cadrul ANRM și pentru carabinieri, care se pregăteau
pentru misiuni în Kosovo. Instruirile au acoperit principiile fundamentale ale DIU, mandatul CICR și
Principiile Fundamentale ale Mișcării Internaționale de Cruce Roșie și Semilună Roșie (Mișcarea),
utilizând studii de caz și exerciții practice axate pe protecția civililor și conduita ostilităților.

În plus, CICR a facilitat participarea a patru reprezentanți ai ANRM la platforme internaționale: doi
reprezentanți au participat la Atelierul pentru cadre superioare privind regulile internaționale ale
operațiunilor militare, desfășurat la Riad, iar alți doi au participat la Cursul avansat de DIU de la Sanremo,
contribuind astfel la consolidarea integrării DIU în planificarea operațională, educație și instruire.

CICR a continuat să sprijine eforturile de consolidare a capacităților SCRM pentru refugiați din Ucraina, ca
parte a unei cooperări și coordonări mai ample cu SCRM, FICR și SNp. Au fost organizate două runde de
instruiri și sesiuni de sensibilizare pentru peste 250 de voluntari din opt filiale ale SCRM, privind istoria
Mișcării, Principiile Fundamentale, emblemele și Programul PLF.

CICR și-a menținut sprijinul tehnic și financiar acordat SCRM pentru consolidarea serviciilor de căutare și
reunificare a familiilor. De asemenea, împreună cu filialele SCRM din Bender, Grigoriopol și Rîbnița, CICR a
continuat să sprijine cele mai vulnerabile cazuri dintre refugiații ucraineni, pentru a le acoperi nevoile
esențiale și urgente.

CONSOLIDAREA COOPERĂRII CU ARMATA NAȚIONALĂ

Curs de instruire înainte de desfășurarea misiunilor pentru contingentul de menținere a păcii al Armatei Naționale a Republicii Moldova și pentru carabinieri, 23 octombrie 2025.

CONSOLIDAREA CAPACITĂȚILOR OPERAȚIONALE ȘI DE INTERVENȚIE
ALE SCRM

Ședința filialei Crucii Roșii din Bender, 12 august 2025.



Pe parcursul anului 2025, CICR a colaborat cu Institutul Diplomatic al Ministerului Afacerilor Externe al
Republicii Moldova și cu comunitatea academică pentru a promova DIU.

CICR a organizat un atelier de lucru privind conflictele armate contemporane pentru membrii Institutului
Diplomatic, a sprijinit două echipe de studenți de la Universitatea de Stat din Moldova în participarea la
edițiile a 46-a și a 47-a a Concursurilor Jean-Pictet din Turcia și Indonezia și a sponsorizat cadre didactice de
la Universitatea de Stat din Moldova și Universitatea Liberă Internațională din Moldova (ULIM) pentru a
participa la Conferința Martens Readings și la un seminar de DIU în Geneva. De asemenea, CICR a subliniat
promovarea DIU prin organizarea unei sesiuni pentru 60 de studenți la Universitatea Taras Șevcenko din
Tiraspol.

CICR a co-organizat o masă rotundă cu ULIM pentru a explora modul în care mediul academic poate
contribui în continuare la cercetarea și predarea DIU. Evenimentul a reunit cadre universitare și membri ai
Comisiei Naționale pentru DIU, prezentând platforme precum Revista Internațională a Crucii Roșii și Blogul
de Drept și Politici Umanitare. În cadrul acestui eveniment, trei studenți au primit certificate pentru
participarea la Concursul de eseuri de DIU, la care au fost înscrise 66 de lucrări pe teme precum noile
tehnologii de război, războiul urban, protecția civililor și protecția mediului.
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Misiunea în Republica Moldova
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PROMOVAREA DIU ÎN CERCURILE ACADEMICE ȘI DIPLOMATICE

Linia fierbinte:
080080880/ +373 68437661

Membrii Misiunii CICR în Moldova împreună cu consilierul juridic regional al CICR și directorul Institutului Diplomatic al Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Moldova, 13 mai 2025.

MISIUNE

Comitetul Internațional al Crucii Roșii (CICR) este o organizație imparțială, neutră și independentă a cărei misiune exclusiv umanitară este de a

proteja viața și demnitatea victimelor conflictelor armate și ale altor situații de violență și de a le oferi asistență. CICR se străduiește, de

asemenea, să prevină suferința prin promovarea și consolidarea dreptului umanitar și a principiilor umanitare universale. Înființat în 1863, CICR

se află la originea Convențiilor de la Geneva și a Mișcării Internaționale a Crucii Roșii și Semilunii Roșii. Acesta dirijează și coordonează

activitățile internaționale desfășurate de Mișcare în conflicte armate și în alte situații de violență.
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